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AOS ONZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZOITO 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO 

DA SILVA, CLÁUDIO SARNIK, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU 

FERNANDES, FABIO RODRIGO PEDROSO, FRANCISCO CARLOS CABRINI, LUCINEIA 

DE JESUS FERREIRA DE LIMA E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APÓS CONSTATADO 

O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO. A SEGUNDA-VICE-PRESIDENTE, VEREADORA LUCINEIA DE 

LIMA, FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2323/2020, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 41/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; PROJETOS DE LEI Nº 43/2020 E Nº 51/2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; PROJETO DE LEI Nº 

54/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; 

INDICAÇÕES Nº 255/2020, Nº 256/2020 E Nº 260/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FABIO ALCEU FERNANDES; INDICAÇÕES Nº 253/2020, Nº 261/2020 E Nº 278/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 

248/2020, Nº 251/2020, Nº 254/2020, Nº 257/2020, Nº 258/2020, Nº 259/2020, Nº 262/2020, 

Nº 263/2020 E Nº 264/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO; 

INDICAÇÃO Nº 207/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS; 

INDICAÇÃO Nº 252/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; 

INDICAÇÃO Nº 250/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA; 

REQUERIMENTO Nº 120/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE 

OLIVEIRA; REQUERIMENTO Nº 121/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; REQUERIMENTOS Nº 117/2020 E Nº 118/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; REQUERIMENTO Nº 

125/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DO PEDIDO DO PREFEITO MUNICIPAL PARA 
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TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2323/2020 EM REGIME DE URGÊNCIA. O 

PEDIDO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. NA SEQUÊNCIA, O 

VEREADOR FABIO ALCEU FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, VISANDO DAR MAIOR 

TRANSPARÊNCIA À RESPOSTA DA CÂMARA AO PEDIDO DO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE, CONTIDO NOS OFÍCIOS Nº 132/2020 E 143/2020, REFERENTE 

À AUTORIZAÇÃO DO LEGISLATIVO PARA O USO DO VALOR DE DOIS MILHÕES E 

TREZENTOS MIL REAIS DO ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL, A SENHORA 

PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O EXPEDIENTE QUE SERÁ ENCAMINHADO 

OFICIALMENTE À REFERIDA SECRETARIA. O EXPEDIENTE MANIFESTA QUE A 

CÂMARA NÃO SE OPÕE À LIBERAÇÃO DO RECURSO, E DESTACA QUE NÃO CABE 

AO LEGISLATIVO AUTORIZAR A FINALIDADE DESTE RECURSO, CABENDO AO 

GESTOR MUNICIPAL A PRERROGATIVA DE DECIDIR A DESTINAÇÃO DO MESMO. 

TODOS OS VEREADORES PRESENTES MANIFESTARAM-SE FAVORÁVEIS AO 

DOCUMENTO, QUE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, OFÍCIO Nº 107/2020, 

ASSINADO POR TODOS OS VEREADORES. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS, QUE REAFIRMOU O SEU COMPROMISSO DE REPRESENTAR O POVO NO 

LEGISLATIVO, COLOCANDO SEU GABINETE À DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO PARA 

FAZER DENÚNCIAS QUE JULGAR PERTINENTES DE SEREM FISCALIZADAS PELO 

VEREADOR. DENTRE AS DENÚNCIAS QUE RECEBEU, UMA FAZ REFERÊNCIA À UPA 

– UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO, ONDE ESTARIAM FALTANDO AVENTAIS, 

JALECOS, LUVAS E MÁSCARAS DE PROTEÇÃO N95. O VEREADOR COMPARECEU 

AO LOCAL E CONSTATOU QUE AINDA HAVIA MÁSCARAS, MAS OS AVENTAIS HAVIAM 

SIDO SUBSTITUÍDOS POR OUTRO MODELO, PORQUE JÁ TINHA SE ESGOTADO, E 

OUTRA ERA DE QUE NO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA UM APARELHO DE 

TOMOGRAFIA ESTARIA QUEBRADO, CUJA PEÇA DE REPOSIÇÃO CUSTA CERCA DE 

QUARENTA E OITO MIL REAIS, O QUE SERÁ FEITO AMANHÃ, E DESTACOU QUE O 

APARELHO, CUJO PRAZO DE VALIDADE É DE DEZ ANOS, JÁ CONTA COM DOZE 

ANOS DE USO NO HMA, POR ISSO, MESMO APÓS UM CONSERTO APRESENTARÁ 

NOVAMENTE PROBLEMAS. O VEREADOR FALOU A RESPEITO DA INFORMAÇÃO 

TRAZIDA PELO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, DE QUE A FOLHA DE 

PAGAMENTOS VAI FICAR EM ONZE MILHÕES DE REAIS, COM A CONTRATAÇÃO DE 

MÉDICOS, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM E ENFERMEIROS, E DISSE QUE NÃO 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

11/05/2020 

 

 

ADIANTA CONTRATAR MAIS PROFISSIONAIS SE OS EQUIPAMENTOS À DISPOSIÇÃO 

VIVEM CONTINUAMENTE QUEBRADOS. DISSE QUE ESTÃO VINDO PARA O 

MUNICÍPIO DEZESSEIS MILHÕES DE REAIS DO GOVERNO FEDERAL, E MAIS OS 

DOIS MILHÕES E TREZENTOS MIL REAIS, DISPONIBILIZADOS DO ORÇAMENTO DA 

CÂMARA, QUE VÃO PARA O COMBATE À PANDEMIA DE CORONAVÍRUS. DISSE QUE 

SE O PREFEITO ESTIVESSE PREOCUPADO COM A POPULAÇÃO NÃO DEIXARIA O 

TOMÓGRAFO DO HMA QUEBRADO E COMPRARIA UM NOVO, POIS ESTE APARELHO 

É DE GRANDE EFICÁCIA NA DETECÇÃO DOS EFEITOS DO CORONAVÍRUS NOS 

PACIENTES. DISSE QUE SE O PREFEITO OU O SECRETÁRIO DE SAÚDE ESTÃO 

PREOCUPADOS COM A FOLHA DE PAGAMENTO DEVERIAM CORTAR O NÚMERO DE 

CARGOS COMISSIONADOS, POIS EM CAMPANHA, O PREFEITO ANUNCIAVA QUE 

NÃO PASSARIAM DE CEM OS CARGOS COMISSIONADOS E, NO ENTANTO, HOJE 

SÃO DUZENTOS E QUARENTA E OITO. DISSE QUE SEU MANDATO COMO VEREADOR 

É PARA REPRESENTAR O POVO, SENDO A SUA VOZ E MANTENDO SUA 

AUTONOMIA. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE AS DENÚNCIAS QUE 

TODOS OS VEREADORES RECEBEM COMUMENTE A RESPEITO DA SAÚDE NO 

MUNICÍPIO, E DISSE QUE ELE MESMO NÃO FOI PESSOALMENTE FAZER 

VERIFICAÇÕES NA UPA, MAS QUE SE EXISTEM EQUIPAMENTOS E MATERIAIS, É 

NECESSÁRIO SABER SE ESTÃO CHEGANDO ÀS MÃOS DE QUEM REALMENTE 

PRECISA UTILIZÁ-LOS, POIS EXISTEM ALGUNS COMENTÁRIOS DE QUE NEM TODOS 

OS PROFISSIONAIS ESTARIAM TENDO ACESSO AOS MESMOS, POR FALHAS NA 

DISTRIBUIÇÃO. FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA DISPONIBILIZAÇÃO DOS 

RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS DA CÂMARA PARA O COMBATE AO CORONAVÍRUS, 

CABENDO AO GESTOR MUNICIPAL A SUA DESTINAÇÃO E, DEPOIS, AO LEGISLATIVO 

FAZER A COBRANÇA DOS GASTOS QUANDO HOUVER A PRESTAÇÃO DE CONTAS. 

DISSE QUE O PEDIDO DO LEGISLATIVO É DE QUE ESTE RECURSO SEJA 

EMPREGADO EFETIVAMENTE NO COMBATE À PANDEMIA E PRINCIPALMENTE NAS 

SITUAÇÕES DE EXTREMA URGÊNCIA, E A RESPEITO DO TOMÓGRAFO, CITADO 

PELO VEREADOR APARECIDO RAMOS, DISSE QUE É UM APARELHO QUE NOVO 

CUSTA EM TORNO DE UM MILHÃO DE REAIS, SENDO DE GRANDE NECESSIDADE 

PARA O MUNICÍPIO, PRINCIPALMENTE NESTA ÉPOCA DE PANDEMIA, PORTANTO, 

PODERIA SER CONSIDERADA A COMPRA DE UM NOVO APARELHO PARA 

POSSIBILITAR UMA MELHOR ANÁLISE DOS CASOS QUE CHEGAREM A OCORRER EM 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR TAMBÉM FALOU A RESPEITO DO ACESSO À ESTRADA 

DE CAMPO REDONDO PELA RODOVIA DO XISTO, PROBLEMA DEBATIVO NESTA 
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CÂMARA DESDE O ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE E, POR SE TRATAR DE UM 

ACESSO PRECÁRIO, PUDEMOS CONSTATAR MAIS UM CASO DE ACIDENTE NO 

LOCAL NO DIA DE ONTEM, QUE FOI O DIA DAS MÃES, COMPROVANDO QUE O 

ACESSO NÃO OFERECE SEGURANÇA ALGUMA PARA OS USUÁRIOS DA RODOVIA, 

BEM COMO RELATOU QUE A CONCESSIONÁRIA CAMINHOS DO PARANÁ ESTÁ 

MANCHANDO A NOSSA CIDADE COM ACIDENTES, QUE ALÉM DAS PERDAS 

MATERIAIS TRAZ AS PERDAS DE INÚMERAS VIDAS PELO FATO DE UMA 

CONCESSIONÁRIA NÃO RESPEITAR O CIDADÃO ARAUCARIENSE. COMENTOU 

SOBRE O SOCORRO PRESTADO ÀS VÍTIMAS DO REFERIDO ACIDENTE, OCASIÃO EM 

QUE A POPULAÇÃO MANIFESTOU SEU DESCONTENTAMENTO COM A ATUAÇÃO DA 

CONCESSIONÁRIA, SITUAÇÃO EM QUE NÃO VÊ ESPERANÇAS DE SOLUÇÃO TÃO 

CEDO. O VEREADOR DISSE QUE ESTÁ AVENTANDO A POSSIBILIDADE DE ENTRAR 

COM UMA AÇÃO CIVIL PÚBLICA NO MINISTÉRIO PÚBLICO PARA QUE HOUVESSE 

ALGUMA SANÇÃO CONTRA A EMPRESA CAMINHOS DO PARANÁ, POIS SUAS 

ATITUDES EM RELAÇÃO A ARAUCÁRIA NÃO PODEM PASSAR IMPUNES. O 

VEREADOR PARABENIZOU A TODOS OS ENFERMEIROS DO MUNICÍPIO PELA 

PASSAGEM DO DIA INTERNACIONAL DA ENFERMAGEM, AMANHÃ, DIA DOZE DE 

MAIO, POR ISSO, NESTA ÉPOCA DE PANDEMIA SÓ TEMOS A AGRADECER A ESTES 

PROFISSIONAIS QUE ESTÃO NA LINHA DE FRENTE, DEIXANDO SEUS FAMILIARES 

DIARIAMENTE PARA ATUAREM NAS UNIDADES DE ATENDIMENTO, NOS HOSPITAIS 

DE CAMPANHA E NAS RUAS, COLOCANDO SUAS VIDAS EM RISCO PARA SALVAR A 

DE TODOS NÓS. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA FALOU SOBRE AS DENÚNCIAS 

RECEBIDAS EM RELAÇÃO À SITUAÇÃO NA UPA, E DISSE QUE NA ÚLTIMA QUINTA-

FEIRA TAMBÉM RECEBEU A MESMA DENÚNCIA, E FOI INFORMADA QUE ALGUNS DE 

SEUS COLEGAS HAVIAM DITO QUE NÃO IRIAM COMPARECER NAQUELA UNIDADE 

PORQUE TINHAM MEDO DE CONTRAIR A INFECÇÃO DO CORONAVÍRUS. A 

VEREADORA DISSE QUE TAMBÉM TEM MEDO DE SER INFECTADA, POIS TEM DOIS 

FILHOS PEQUENOS EM CASA, MAS QUE TENDO SEU TRABALHO A FAZER FOI ATÉ A 

UPA PARA VERIFICAR OS FATOS DENUNCIADOS SOBRE A FALTA DE EPIS – 

EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL, CONSTATANDO QUE NA SEQUÊNCIA 

FOI DADO CONTINUIDADE À DISTRIBUIÇÃO DOS REFERIDOS EQUIPAMENTOS PELO 

ALMOXARIFADO, CONSIDERANDO QUE SE TRATOU APENAS DE FALHA DE 

COMUNICAÇÃO ENTRE A SECRETARIA DE SAÚDE E A COORDENAÇÃO DA UPA. A 

VEREADORA FALOU SOBRE OS CUIDADOS NECESSÁRIOS EM RELAÇÃO AO 

GRANDE NÚMERO DE PROFISSIONAIS DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA EXPOSTOS À 
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CONTAMINAÇÃO PELA NATUREZA DE SEU TRABALHO, POIS ATÉ A SEMANA 

PASSADA, DOS DOZE CASOS CONFIRMADOS DE CONTAMINAÇÃO EM ARAUCÁRIA, 

SETE CASOS ERAM DE PROFISSIONAIS DA SAÚDE, PORQUE SÃO ELES QUE ESTÃO 

EM CONTATO DIRETO COM OS PACIENTES E COM A POPULAÇÃO QUE PROCURA 

OS CUIDADOS MÉDICOS, POR ISSO ELES TÊM QUE SER MELHOR EQUIPADOS 

COMO MEDIDA DE PROTEÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DESTACOU 

QUE O APARELHO DE TOMÓGRAFO JÁ ESTÁ FUNCIONANDO, TENDO FICADO 

PARADO APENAS POR QUINZE DIAS PARA O CONSERTO, INCLUSIVE, HOUVE VISITA 

DOS PROMOTORES DE JUSTIÇA AO HOSPITAL, QUE ONDE VERIFICARAM SEU 

FUNCIONAMENTO NORMAL, E RELATOU QUE FOI INFORMADO PELO SECRETÁRIO 

DE SAÚDE DE QUE MAIS UM APARELHO DE TOMOGRAFIA SERÁ INSTALADO NO 

ESPAÇO DEDICADO AOS TRATAMENTOS DO CORONAVÍRUS COVID-19 EM 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE FOI ELE O VEREADOR 

QUE HAVIA FALADO QUE NÃO PODERIA COMPARECER NA UPA PARA FISCALIZAR 

AS DENÚNCIAS, POIS DECIDIU EVITAR AS ÁREAS PROPENSAS À CONTAMINAÇÃO 

PELO CORONAVÍRUS, COMO MEDIDA PROTETIVA À SUA FAMÍLIA, QUE SE 

ENCONTRA SEM SAIR DE CASA DESDE O INÍCIO DO MÊS DE MARÇO, JUNTAMENTE 

COM OUTRAS FORMAS DE PREVENÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, COMENTOU QUE RECEBEU A INFORMAÇÃO DE QUE NA 

INVESTIGAÇÃO PARA O DIAGNÓSTICO DO CORONAVÍRUS O TESTE RÁPIDO, 

MUITAS VEZES, DÁ COMO RESULTADOS TANTO O FALSO POSITIVO QUANTO O 

FALSO NEGATIVO, POR ISSO, A IMPORTÂNCIA DO EXAME DE TOMOGRAFIA, POIS 

ESTE IDENTIFICA O ESTADO EM QUE SE ENCONTRA O PULMÃO DO PACIENTE, COM 

O RESULTADO DE MANEIRA IMEDIATO. A VEREADORA FALOU DA VISITA QUE FEZ 

AO HMA NA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA, PARA ENCONTRAR OS DIRETORES DO 

HOSPITAL, ONDE CONHECEU OS DETALHES DA PARADA DO EQUIPAMENTO PARA 

MANUTENÇÃO, BEM COMO AS PROVIDÊNCIAS QUE FORAM TOMADAS EM RELAÇÃO 

AOS PACIENTES PELA FALTA DO EQUIPAMENTO NOS QUINZE DIAS EM QUE 

ESTEVE PARADO, E FOI INFORMADA QUE OS PACIENTES TINHAM SIDO 

ENCAMINHADOS PARA HOSPITAIS EM CURITIBA E CAMPO LARGO, MAS QUE 

AMANHÃ O MESMO JÁ ESTARÁ EM FUNCIONAMENTO NOVAMENTE, POR ISSO 

PEDIU QUE A ADMINISTRAÇÃO DESSE PRIORIDADE À COMPRA DE UM TOMÓGRAFO 

PARA INSTALAÇÃO NO NOVO ESPAÇO DO NIS DEDICADO AO TRATAMENTO DO 

CORONAVÍRUS. A PRESIDENTE INFORMOU SOBRE COMUNICADO DO MINISTÉRIO 

PÚBLICO SOBRE A DECRETAÇÃO DE MEDIDA DE ISOLAMENTO DO DIA DEZESSEIS 
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DE MARÇO A TRINTA DE ABRIL, E SOBRE OS DADOS QUE MOSTRAM QUE 

AUMENTARAM EM DOZE POR CENTO OS CASOS DE FEMINICÍDIO NO ESTADO DO 

PARANÁ E REDUZIU-SE EM SEIS POR CENTO OS CASOS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 

E DISSE QUE ESTA É UMA ESTATÍSTICA NEGATIVA PORQUE AS PESSOAS 

PRECISAM FICAR EM CASA, DEVIDO ÀS MEDIDAS DE PROTEÇÃO CONTRA O 

CORONAVÍRUS, E MUITAS MULHERES ACABAM NÃO INDO À DELEGACIA 

DENUNCIAR VIOLÊNCIAS SOFRIDAS DENTRO DE CASA, INCLUSIVE EM CONVERSA 

COM A DELEGADA DA MULHER EM ARAUCÁRIA, ESTA LHE INFORMOU QUE 

DURANTE ESTE PERÍODO DE PANDEMIA, NENHUM DIA, DE SEGUNDA A SEXTA-

FEIRA, A DELEGACIA DA MULHER ESTEVE COM AS PORTAS FECHADAS EM 

ARAUCÁRIA, BEM COMO, COMENTOU SOBRE A PUBLICAÇÃO DA LEI ESTADUAL Nº 

20.145/2020, QUE OBRIGA OS CONDOMÍNIOS RESIDENCIAIS E COMERCIAIS 

LOCALIZADOS NO ESTADO DO PARANÁ A COMUNICAR OS ÓRGÃOS DE 

SEGURANÇA PÚBLICA QUANDO HOUVER EM SEU INTERIOR A OCORRÊNCIA OU 

INDÍCIOS DE OCORRÊNCIA DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA 

MULHERES, CRIANÇAS, ADOLESCENTES OU IDOSOS. COMENTOU SOBRE AS 

ORIENTAÇÕES EQUIVOCADAS QUE FORAM DADAS NA DELEGACIA DE POLÍCIA 

CIVIL, E MESMO FOI DIVULGADO NO JORNAL DE QUE, NOS CASOS DE VIOLÊNCIA 

DOMÉSTICA TAMBÉM SERIA POSSÍVEL FAZER OS BOLETINS DE OCORRÊNCIA PELA 

INTERNET, CONTUDO, DENTRO DAS ALTERNATIVAS DO SISTEMA DE SEGURANÇA 

DA DELEGACIA VIRTUAL NÃO EXISTE NADA ESPECIALMENTE DEDICADO ÀS 

DENÚNCIAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. A PRESIDENTE SOLICITOU QUE, EM NOME 

DE TODOS OS VEREADORES, FOSSE ENCAMINHADO PARA A PREFEITURA E PARA 

A SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA ALGUMAS REIVINDICAÇÕES 

PELAS QUAIS SE ESTÁ LUTANDO HÁ MUITO TEMPO, EM FAVOR DE AUXÍLIO ÀS 

MULHERES EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, COMO A AMPLIAÇÃO DO 

EFETIVO DAS FORÇAS POLICIAIS; UMA SEDE PRÓPRIA DA DELEGACIA DA MULHER 

NO MUNICÍPIO, POSSIBILITANDO A REALIZAÇÃO DE PLANTÕES VINTE E QUATRO 

HORAS; E MAIOR DIVULGAÇÃO DOS NÚMEROS DE TELEFONE À DISPOSIÇÃO, 

COMO O 180, O 181 E O APLICATIVO DEDICADO DA GUARDA MUNICIPAL. TAMBÉM 

FALOU SOBRE O TRABALHO DA PATRULHA MARIA DA PENHA, ELOGIANDO SEUS 

ESFORÇOS NO MUNICÍPIO, BEM COMO A REDE DE PROTEÇÃO DA MULHER E DO 

ADOLESCENTE, DESENVOLVIDO PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL E FALOU SOBRE A UNIÃO NECESSÁRIA DE TODOS PARA A EFETIVA 

PROTEÇÃO DA MULHER ACONTEÇA. NESTE MOMENTO A VEREADORA TATIANA 
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NOGUEIRA PEDIU LICENÇA E AUSENTOU-SE DO PLENÁRIO, DEIXANDO A SESSÃO. 

NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, NEM ALGO A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: INICIALMENTE, FORAM INCLUÍDAS NA 

ORDEM DO DIA, PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AS SEGUINTES 

PROPOSIÇÕES CUJA TEMÁTICA SÃO AÇÕES RELACIONADAS À PANDEMIA DO 

CORONAVÍRUS COVID-19: REQUERIMENTO Nº 118/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; INDICAÇÃO Nº 250/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA; INDICAÇÕES Nº 255/2020 E Nº 260/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU; E INDICAÇÃO Nº 278/2020, DE AUTORIA 

CONJUNTA DOS VEREADORES LUCINEIA DE LIMA E BEN HUR DE OLIVEIRA. A 

VEREADORA LUCINEIA DE LIMA COMENTOU EM RELAÇÃO AO REQUERIMENTO Nº 

118/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE SOLICITA CÓPIA 

DO PARECER DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO REFERENTE À INSTRUÇÃO 

NORMATIVA Nº 07/2020 E RESPOSTAS A ALGUNS QUESTIONAMENTOS SOBRE AS 

AULAS ONLINE/REMOTAS, DISSE QUE NO FINAL DE UMA REUNIÃO REALIZADA COM 

A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO FOI OFERECIDA UMA CÓPIA DA DOCUMENTAÇÃO 

REFERENTE À INSTRUÇÃO NORMATIVA PARA TODOS OS GABINETES DA CÂMARA, 

COM TODOS OS ESCLARECIMENTOS FEITOS PELA SECRETÁRIA, E QUE ESTE 

MATERIAL AINDA ESTÁ DISPONÍVEL PARA CÓPIAS EM SEU GABINETE. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

82/2019, DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA DIVULGAÇÃO DA LISTA DE RUAS, EM 

ORDEM PRIORITÁRIA, PARA EXECUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO E CALÇAMENTO NO 

SISTEMA DE PARCERIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 100/2019, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DA PRESENÇA DE INTÉRPRETE DA LÍNGUA BRASILEIRA DE 

SINAIS (LIBRAS) EM TODOS OS EVENTOS PÚBLICOS OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

107/2019, DE INICIATIVA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA 

NASSAR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA DISPOSIÇÃO DE 
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CADEIRAS DE RODAS NAS REDES PÚBLICAS E PRIVADAS DE ENSINO SITUADAS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 116/2019, DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE PROCEDIMENTOS APLICADOS EM DECORRÊNCIA DA 

PRÁTICA DE VANDALISMO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 117/2019, DE INICIATIVA DOS 

VEREADORES FABIO RODRIGO PEDROSO E ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. EMENTA: 

“AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL SOBRE A DESTINAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO 

E CAPACITAÇÃO DE PROFISSIONAL PARA TREINAMENTO ESPORTIVO A PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA (PCD’S) NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2020, DE INICIATIVA 

DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA O ANEXO ÚNICO DA RESOLUÇÃO Nº 

38, DE 21 DE MAIO DE 2013, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 26/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS 

SANTOS. EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA ÁGUA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, AUTOR DO PROJETO, 

COMENTOU SOBRE A ESCASSEZ DE ÁGUA JUSTAMENTE NESTE PERÍODO DE 

PANDEMIA PELO CORONAVÍRUS, E LEMBROU QUE NO ÚLTIMO DIA SETE DE MAIO O 

GOVERNO DO ESTADO DECRETOU SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA, PELO PERÍODO DE 

SEIS MESES, EM TODO O ESTADO DO PARANÁ, ONDE A FALTA DE CHUVAS VEM 

AFETANDO PROFUNDAMENTE A PRODUÇÃO DE ALIMENTOS E DISSE QUE ESTE 

ASSUNTO DEVE SER DEBATIDO PELA SOCIEDADE, PARA QUE SE ENCONTRE 

MELHORES FORMAS DE ECONOMIZAR ÁGUA, QUE É ESSENCIAL PARA A VIDA. 

COMENTOU TAMBÉM SOBRE A SAFRINHA, QUE É A SEGUNDA COLHEITA DO ANO 

NO ESTADO, E QUE JÁ ESTÁ CINQUENTA POR CENTO COMPROMETIDA PELA 

ESTIAGEM, BEM COMO SOBRE OS RESERVATÓRIOS, A EXEMPLO DA REPRESA DO 

PASSAÚNA, QUE JÁ ESTÁ EM ESTADO CRÍTICO POR FALTA DE CHUVAS. O 
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VEREADOR FALOU AINDA, SOBRE AS PROVIDÊNCIAS QUE DEVEM SER TOMADAS 

PARA PRESSIONAR A EMPRESA CAMINHOS DO PARANÁ, PARA RESOLVER OS 

PROBLEMAS DE ACIDENTES QUE ESTÃO OCORRENDO NO ACESSO À ESTRADA DE 

CAMPO REDONDO E QUE PARA ISTO É PRECISO MUITA UNIÃO DE TODOS. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE OS PROBLEMAS 

CONSTATADOS NO TREVO DE CAMPO REDONDO, E PARABENIZOU AS AÇÕES DO 

PREFEITO EM RELAÇÃO À BUSCA DE SOLUÇÕES PARA O LOCAL, ASSIM COMO 

FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE MAIORES COBRANÇAS À CONCESSIONÁRIA 

PARA QUE DÊ UMA ATENÇÃO MAIOR E EXTRAORDINÁRIA A ESTE CASO. O 

VEREADOR FABIO ALCEU PARABENIZOU O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PELA 

INICIATIVA DO PROJETO DE LEI, QUE FOI APRESENTADO EM MOMENTO MUITO 

OPORTUNO POIS, PRINCIPALMENTE NESTE MOMENTO, É UM DEVER DE TODOS 

TER CONSCIÊNCIA DO USO RACIONAL DA ÁGUA, E FALOU SOBRE A CONTÍNUA 

BAIXA DO NÍVEL DE ÁGUA NA BARRAGEM DO PASSAÚNA, QUE ABASTECE O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS RELATOU QUE FOI 

ATÉ ÀS MARGENS DA REPRESA PASSAÚNA E VERIFICOU QUE O RECUO DA ÁGUA 

EM EXTENSÃO A PARTIR DA MARGEM ORIGINAL JÁ ESTÁ EM CERCA DE VINTE E 

CINCO METROS DE DISTÂNCIA, E O RECUO PARECE QUE NÃO VAI PARAR TÃO 

CEDO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 219/2020, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 241/2020, 

DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 242/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 244/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR FABIO RODRIGO 

PEDROSO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 220/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 
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COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 236/2020, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 234/2020, 

DE INICIATIVA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 239/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 240/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 250/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 255/2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 260/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA INDICAÇÃO Nº 278/2020, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES LUCINEIA 

DE JESUS FERREIRA DE LIMA E BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU SOBRE AS INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA, Nº 255/2020, QUE TRATA DA 

REALOCAÇÃO DAS TENDAS DE VACINAÇÃO QUE AINDA ESTÃO INSTALADAS EM 

FRENTE À CÂMARA MUNICIPAL E EM OUTROS LOCAIS, QUE PODERIAM SER 

INSTALADAS EM LOCAIS DE ATENDIMENTO ONDE SE FORMAM AGLOMERAÇÕES DE 

PESSOAS, COMO EM FRENTE AOS BANCOS E OUTRAS INSTITUIÇÕES QUE 

ATENDEM AO PÚBLICO, BEM COMO, A INDICAÇÃO Nº 260/2020, QUE SOLICITA A 

REALIZAÇÃO DA DESINFECÇÃO DAS RUAS COM MAIOR CIRCULAÇÃO DE PESSOAS, 
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COMO FORMA DE PREVENIR O CONTÁGIO PELO CORONAVÍRUS, E DISSE QUE 

AINDA NÃO VIU ESTE PROCEDIMENTO SER DEBATIDO EM ARAUCÁRIA, POIS É UM 

PROCESSO DE GRANDE NECESSIDADE, PRINCIPALMENTE EM LOCAIS COMO O 

TERMINAL CENTRAL RODOVIÁRIO, E NAS RUAS DE FLUXO COMERCIAL CENTRAIS, 

POR EXEMPLO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 101/2020, 

DE INICIATIVA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 115/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 116/2020, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

118/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO; APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 114/2020, DE INICIATIVA DO VEREADOR FRANCISCO 

CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR FABIO ALCEU, QUE FALOU QUE A LUTA PELA 

MELHORIA NO ACESSO À ESTRADA DE CAMPO REDONDO É UMA LUTA DE TODOS, 

SEJA ELA NA FORMA DE UMA ROTATÓRIA, UM TREVO ALEMÃO, UMA LOMBADA 

ELETRÔNICA, UMA TRAVESSIA OU O QUE SEJA, AS PESSOAS QUEREM APENAS 

QUE SEJA IMPLANTADO UM DISPOSITIVO QUE PERMITA HAVER SEGURANÇA 

NAQUELE ACESSO, E DISSE TAMBÉM QUE A RESPONSABILIDADE RECAI SOBRE 

TRÊS ÓRGÃOS, A CONCESSIONÁRIA QUE TEM, SOB CONTRATO, A OBRIGAÇÃO DE 

REALIZAR AS MELHORIAS NO TRECHO E QUE, AO NÃO CUMPRI-LA PRESTA UM 

DESSERVIÇO PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA; TAMBÉM O GOVERNO DO 

ESTADO, QUE DETENDO O CONTRATO COM A CONCESSIONÁRIA TEM A 

PRERROGATIVA DE COBRAR DA EMPRESA UMA AÇÃO DE READEQUAÇÃO DAS 

PLANILHAS DE OBRAS; E AINDA, O GOVERNO MUNICIPAL, QUE TEM A OBRIGAÇÃO 

DE COBRAR DOS DOIS ORGÃOS A EXECUÇÃO DO QUE É NECESSÁRIO NAQUELE 
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ACESSO, PORQUE AS PESSOAS TÊM O SEU DIREITO GARANTIDO DE REALIZAR A 

TRAVESSIA COM SEGURANÇA, BEM COMO, OS VEREADORES TEM O DEVER DE 

FAZER AS COBRANÇAS A RESPEITO DOS DIREITOS DA POPULAÇÃO. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA COMPAROU A ATENÇÃO QUE A CONCESSIONÁRIA DÁ AO 

MUNICÍPIO VIZINHO DE CONTENDA À ATENÇÃO QUE DÁ A ARAUCÁRIA EM TERMOS 

DE SEGURANÇA NOS ACESSOS DA RODOVIA DO XISTO, DESTACANDO A 

DIFERENÇA DE ARRECADAÇÃO DE TRIBUTOS PARA O ESTADO ENTRE OS DOIS 

MUNICÍPIOS, O QUE CONSIDERA COMO UMA DESVALORIZAÇÃO DO MUNICÍPIO 

PELO GOVERNO DO ESTADO. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE A LUTA É UM 

SOMATÓRIO DE TODAS AS FORÇAS QUE PUDEREM ESTAR EM CONTATO COM OS 

GOVERNOS ESTADUAL E MUNICIPAL, POIS O IMPORTANTE É QUE SE ACHE UMA 

SOLUÇÃO PARA OS PROBLEMAS DE SEGURANÇA DAQUELE ACESSO. O VEREADOR 

REAFIRMOU SUA DECISÃO DE MANTER A SEGURANÇA DA SAÚDE DE SUA FAMÍLIA, 

POR ISSO, DISSE QUE VAI EVITAR COMPARECER E PERMANECER EM LOCAIS DE 

GRANDE AFLUXO DE PESSOAS, AGLOMERAÇÕES OU AMBIENTES EM QUE 

EVENTUALMENTE HAJA PACIENTES EM TRATAMENTO DE SAÚDE, COMO A UPA OU 

O HMA, COM O INTUITO DE NÃO SE EXPOR AO CONTÁGIO DO CORONAVÍRUS 

DURANTE ESTA PANDEMIA, POIS SE RESERVA AO DIREITO DE PROTEGER SEUS 

FAMILIARES, MESMO TOMANDO TODAS AS PRECAUÇÕES INDICADAS DE 

DESINFECÇÃO NO SEU DIA A DIA. O VEREADOR FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI 

Nº 41/2020, DE SUA AUTORIA, QUE DISPÕE SOBRE O INCREMENTO DA 

TRANSPARÊNCIA NA DIVULGAÇÃO DAS DESPESAS E ATOS ADMINISTRATIVOS 

PRATICADOS PELO MUNICÍPIO NO ENFRENTAMENTO À EPIDEMIA CAUSADA PELO 

CORONAVÍRUS (COVID-19), SOBRETUDO NOS CASOS EM QUE HOUVER DISPENSA 

DE PROCEDIMENTO DE LICITAÇÃO. DISSE QUE EXISTE UM LINK NO SITE DA 

PREFEITURA, MAS QUE ELE MESMO TEVE DIFICULDADE EM ANALISAR O QUE ESTÁ 

SENDO INFORMADO, POR ISSO O PROJETO DE LEI QUE APRESENTOU VISA 

SIMPLIFICAR O ACESSO A ESSAS INFORMAÇÕES SOBRE O TEMA DIARIAMENTE. A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, COMPLEMENTANDO O 

TEMA ABORDADO, DESTACOU QUE NO PRÓXIMO DIA VINTE E NOVE DE MAIO SERÁ 

REALIZADA A AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE 

CONTAS E AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENTO DE METAS DO PRIMEIRO 

QUADRIMESTRE DO ANO, E PARA AQUELA SESSÃO, VAI SOLICITAR QUE HAJA UMA 

PARTE DEDICADA EXCLUSIVAMENTE PARA A PRESTAÇÃO REFERENTE ÀS AÇÕES 

DE COMBATE AO CORONAVÍRUS, PORQUE ESTE TRABALHO ENVOLVE TODAS AS 
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SECRETARIAS MUNICIPAIS. O VEREADOR ELIAS DOS SANTOS PARABENIZOU A 

TODAS AS MÃES NO DIA DE ONTEM PELA PASSAGEM DO DIA DAS MÃES, 

ESPECIALMENTE A SUA MÃE, SENHORA MARIA APARECIDA ALMEIDA DOS SANTOS. 

O VEREADOR PEDIU AO PREFEITO QUE DÂ UMA ATENÇÃO ESPECIAL À QUADRA DA 

VILA ANGÉLICA, QUE ESTÁ EM SITUAÇÃO DE ABANDONO E TOMADA PELO MATO, 

BEM COMO A ACADEMIA AO AR LIVRE, TRATANDO-SE DE SERVIÇOS QUE FORAM 

OBJETO DE DIVERSAS PROPOSIÇÕES PELO LEGISLATIVO, MAS QUE ATÉ AGORA 

NÃO FORAM ANTENDIDAS. O VEREADOR PARABENIZOU A TODOS OS 

PROFISSIONAIS DA SAÚDE, QUE TEM PRESTADO UM TRABALHO EXCEPCIONAL NO 

APOIO AO COMBATE À PANDEMIA E, ESPECIALMENTE, OS PROFISSIONAIS DE 

LOGÍSTICA, QUE GARANTEM A SOBREVIVÊNCIA DE TODOS NESTES TEMPOS 

DIFÍCEIS, POIS TODOS DEPENDEM DOS TRANSPORTES DE MERCADORIAS PELO 

PAÍS TODO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA INFORMOU AO PLENÁRIO QUE 

HOJE A EMPRESA TINDIQUERA SAGROU-SE VENCEDORA DO CHAMAMENTO 

EMERGENCIAL REALIZADO PELO PODER EXECUTIVO, TENDO SIDO ASSEGURADOS 

OS EMPREGOS DE MAIS DE QUATROCENTOS TRABALHADORES EM ARAUCÁRIA, 

PARABENIZANDO A TODOS OS ENVOLVIDOS, ESPECIALMENTE OS 

TRABALHADORES DO TRANSPORTE COLETIVO. O VEREADOR FALOU SOBRE 

INFORMAÇÃO DA SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL DE QUE HAVERÁ EM ARAUCÁRIA A 

ENTREGA DO CHAMADO “CARTÃO COMIDA BOA”, QUE É FRUTO DE UM PROJETO 

DO GOVERNADOR RATINHO JÚNIOR, A PARTIR DA PRÓXIMA QUARTA-FEIRA, QUE 

SE TRATA DE UM AUXÍLIO EMERGENCIAL PARA PESSOAS DE VULNERABILIDADE 

SOCIAL, NO VALOR DE CINQUENTA REAIS, DESTINADOS PARA A COMPRA DE 

CESTA BÁSICA. COMENTOU SOBRE A APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO QUE 

SOLICITOU, EM CONJUNTO COM A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, A 

POSSIBILIDADE DE SE SERVIR REFEIÇÕES AOS SERVIDORES DA SAÚDE NOS SEUS 

PRÓPRIOS LOCAIS DE ATUAÇÃO, ESPECIALMENTE NA LINHA DE FRENTE DO 

COMBATE À PANDEMIA. FALOU EM RELAÇÃO AO NÚMERO DE SERVIDORES 

COMISSIONADOS DA PREFEITURA, QUE SÃO EM NÚMERO DE CENTO E NOVENTA E 

DOIS, E NÃO OS DUZENTOS E QUARENTA E OITO QUE FORAM INFORMADOS AO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS, CONFORME SUA FALA NESTA SESSÃO. O 

VEREADOR FABIO PEDROSO COMENTOU SOBRE AS INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA, 

QUE FAZEM REFERÊNCIA AOS PROCESSOS DE HIGIENIZAÇÃO DE AMBIENTES E 

VIAS PÚBLICAS DE ARAUCÁRIA COM GRANDE FLUXO DE PESSOAS, COM O 

OBJETIVO DE AFASTAR AS POSSIBILIDADES DE CONTÁGIO DA POPULAÇÃO PELO 
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CORONAVÍRUS COVID-19. O VEREADOR AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE MEIO 

AMBIENTE VITOR CANTADOR, POR TODO O ZELO COM QUE TRATA NOSSA CIDADE, 

BEM COMO, DESTACOU A ESTRUTURA ORGANIZADA PARA O TRATAMENTO DOS 

PACIENTES COM COVID-19, QUE SERÁ MUITO EM BREVE INAUGURADA. 

PARABENIZOU A TODAS AS MÃES PELO DIA DAS MÃES, COMEMORADO ONTEM, 

PRINCIPALMENTE PARA SUA MÃE, PARA SUA ESPOSA E PARA A SUA SOGRA. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, LEMBROU A TODOS SOBRE A 

REALIZAÇÃO DE REUNIÃO AMANHÃ, ÀS QUATORZE HORAS, COM A PRESENÇA DO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE. APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


